
Projekt

z dnia  20 lutego 2019 r.
Zatwierdzony przez .........................

UCHWAŁA NR V/....../2019 

RADY POWIATU SEJNEŃSKIEGO

z dnia .................... 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach.
Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy zdnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. 

z 2018 r. poz. 995, poz. 1000, poz. 1349, poz. 1432, poz. 2500), art.229 pkt 4 ustawy zdnia 14 czerwca 
1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096, poz. 1629) Rada Powiatu 
Sejneńskiego uchwala, co następuje:

§ 1. Uznaje się skargę Pana Mariusza K. na działalność Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg 
w Sejnach za zasadną/bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do 
niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Powiatu Sejneńskiego. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodniczący Rady

Ryszard Grzybowski
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Uzasadnienie

Zgodnie z art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania
Administracyjnego (Dz. U. z 2018 r. poz. 2096 z późn. zm.) organem właściwym do rozpatrzenia
skargi na kierownika powiatowej jednostki organizacyjnej jest Rada Powiatu.

Minister Infrastruktury w dniu 5 lutego 2019 r. do Starostwa Powiatowego w Sejnach, zgodnie
z właściwością, przekazał skargę Pana Mariusza K. na działalność Kierownika Powiatowego Zarządu
Dróg w Sejnach.

Przedmiotem skargi jest niewłaściwe odśnieżanie drogi powiatowej na odcinku Krasnopol -
Murowany Most.

Stosownie do zapisów § 48a Statutu Powiatu Sejneńskiego rozpatrywanie skarg na kierowników
powiatowych jednostek organizacyjnych powiatu należy do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 12 lutego 2019 r. zapoznała się ze
złożoną skargą oraz wysłuchała wyjaśnień Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach.

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg Pan Jarosław Polens przedstawił komisji standardy
zimowego utrzymania dróg powiatowych na sezon 2018/2019 zatwierdzone przez Zarząd Powiatu
Sejneńskiego. Zgodnie z wyżej wymienionymi standardami droga powiatowa 1169B Krasnopol-
Murowany Most zakwalifikowana została do V standardu. Zgodnie z V standardem zimowego
utrzymania drogi jezdnia powinna być odśnieżona po opadach luźnego śniegu w ciągu 16 godz. po
ustaniu opadów. Na w/w standardzie dróg śliskość śniegowa i pośniegowa występuje po odśnieżeniu,
a odcinki proste nie są posypywane.

Jak wynika z przedłożonej przez Kierownika PZD w Sejnach dokumentacji w/w droga powiatowa
była odśnieżana w zależności od występujących opadów śniegu i utrzymywana zgodnie z V
standardem zimowego utrzymania. Skarżący Pan Mariusz K. zawsze otrzymywał informację
o odśnieżeniu w/w drogi. Przesłany do Starostwa Powiatowego w Sejnach przez Pana Mariusza K.
film obrazujący odśnieżanie drogi powiatowej 1169B Krasnopol - Murowany Most przez pługo -
piaskarkę przedstawia pracę pługu odśnieżającego drogę, jednak jak twierdzi Pan Mariusz K. sprzęt
nie posypuje drogi mieszanką piaskowo - solną.

Pan Kierownik Jarosław Polens stwierdził, że jak wynika z zatwierdzonych standardów, piaskarka
nie posypuje prostych odcinków drogi, a w obrazującym pracę piaskarki filmie widać tylko pierwszy
przejazd specjalistycznego sprzętu. Pług w/w drogę odśnieżył dwukrotnie, w drugim przejeździe
poszerzył odśnieżenie jezdni o całą szerokość jezdni i posypał miejsca niebezpieczne (zakręty
i podjazdy). W przypadku posypania miejsc niebezpiecznych podczas pierwszego przejazdu
w kolejnym przejeździe odśnieżając zniweczyłby swoją pracę poprzez zasypanie mieszanki
piaskowo - solnej.

Celem przyjętych standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych jest zapewnienie ich
przejezdności, jednak osoby kierujące pojazdami muszą liczyć się z utrudnieniami spowodowanymi
warunkami zimowymi.

Mając powyższe na uwadze Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wnosi o uznanie skargi na
działalność Kierownika Powiatowego w Sejnach za bezzasadną.

Mając powyższe na uwadze, na podstawie ustaleń Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Rada
Powiatu Sejneńskiego uznaje, że przeprowadzone postępowanie wyjaśniające pozwoliło na ustalenie,
że skarga na działalność Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach jest zasadna/bezzasadna.

Id: E8CD9DE5-B28A-41D7-A34A-918ADB0DF7F9. Projekt Strona 1




